
  
 

 

Aus der Sitzung des Gemeinderats 
am Dienstag, den 21.03.2023 um 17:06 Uhr 

im Treffpunkt Stadtmitte, Großer Saal 

 

 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung gedenkt der Gemeinderat in einer Schweigeminute Herrn 

Bürgermeister a.D. Hans Köhler, welcher am 16. März 2023 verstorben ist. 

 

Einwohnerfragestunde 
 

Es wurden keine Fragen aus der Einwohnerschaft gestellt. 

 

Bekanntgabe von nicht öffentlichen Beschlüssen 
 

Der Gemeinderat hat in seiner letzten nichtöffentlichen Sitzung Herrn Essig zum neuen 

Stadtkämmerer gewählt. Er ist auch in der heutigen Sitzung als Zuschauer anwesend. 

 

Außerdem hat der Gemeinderat im Neubaugebiet Steinriegel I dem Verkauf des Grundstücks mit 

der Flst. Nr. 5275 zum Verkaufspreis von 638.000 € an die Firma Wohnbau Birkenmaier GmbH & 

Co. KG. zugestimmt sowie im Gewerbegebiet „Wert“ einer Verdichtung der Nutzung durch 

Änderung der Höhenbeschränkung im Bebauungsplan zugestimmt. 

 

Haushalt 2023 - Stellungnahme der Fraktionen 
 

Die Fraktionen halten ihre Haushaltsreden für den Haushaltsplan 2023.  

 

Für die Fraktion der CDU spricht Stadtrat Kleefeldt. 

Für die Fraktion der Freien Wähler Vereinigung spricht Stadtrat Schmid.  

Für die Fraktion der Grünen spricht Stadträtin Vaas-Hochradl.  

Für die Fraktion der SPD spricht Stadtrat Lottermann.      

 

Albstraße - Einrichtung einer Fußgängerzone zwischen Neuffen- und Staufenstraße 
 

Der Gemeinderat lehnt den verkehrsrechtlichen Versuch zur Einrichtung einer Fußgängerzone in 

der Albstraße zwischen der Neuffen- und der Staufenstraße mehrheitlich ab. Der Einrichtung einer 

Halteverbotszone zwischen der Germania-Kreuzung (L1200) und der Staufenstraße sowie im 

östlichen Teil der Weberstraße zwischen der neuen Bushaltestelle und der Albstraße wird 

mehrheitlich zugestimmt. 

 

Außerdem wird auf Antrag von Stadträtin Essig mehrheitlich beschlossen, dass drei der fünf 

Autoparkbuchten auf der Seite des Saint-Leu-la-Forêt-Platzes in Richtung Albstraße in eine 

Fahrradabstellanlage umgewandelt werden. Die zwei Behindertenparkplätze bleiben erhalten. 

 

Jagdgenossenschaftsversammlung und Jagdverpachtung 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Übertragung der Verwaltung der Jagdgenossenschaft 

für die Zeit vom 1. April 2023 bis zum 31. März 2029 auf den Gemeinderat und nimmt die Wahl 

der Jagdgenossen zum Jagdvorstand an. Außerdem überträgt der Gemeinderat als Jagdvorstand 

die Aufgaben als Jagdvorstand nach § 9 Nr. 3 a) bis f) und h) Jagdgenossenschaftssatzung auf 

den Bürgermeister. 



   

 

Dem Abschluss eines Jagdpachtvertrages über landeseigene Flächen im „Rübholz“ mit der 

Anstalt des öffentlichen Rechts Baden-Württemberg (ForstBW) wird zugestimmt. Dem Abschluss 

eines Jagdpachtvertrages über die Jagdangliederungsfläche „Kirchheim-Lindorf“ mit der 

Jagdgenossenschaft Kirchheim unter Teck auf Basis des Vertrages vom 24.06.2020 wird 

ebenfalls zugestimmt. Außerdem stimmt der Gemeinderat dem Abschluss eines 

Jagdpachtvertrages über die Jagdangliederungsfläche „Rübholz“ mit der Jagdgenossenschaft 

Nürtingen zu sowie dem Abschluss eines Jagdpachtvertrages mit der Jagdgemeinschaft 

Wendlingen bestehend aus den Pächtern Holger Brauneisen, Rolf Brauneisen, Falk Endreß, 

Helmut Endreß, Waldemar Götz, Roland Grübel, Gerhard Kurz und Dr. Jana Lohmann. 

Abschließend stimmt der Gemeinderat dem Abschluss eines Jagdpachtvertrages nach § 17 Abs. 

2 JWMG mit der Jagdgemeinschaft Wendlingen über die Fläche Kirchheim-Ötlingen vom 1. April 

2023 bis zum 31. März 2026 zu. 

 

Sitzungsort des Gemeinderates 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dass ab April 2023 wieder im Großen Sitzungssaal des 

Rathauses getagt wird. Außerdem wird die Verwaltung beauftragt, Alternativen zur Bestuhlung 

des Großen Sitzungssaales im Rathaus unter Beibehaltung des runden Tisches vorzulegen 

 

 


